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OA 02: Utilizar las operaciones de multiplicacién y division con los nimeros racionales en el contexto de la resolucién
de problemas: Representandolos en la recta numérica. Involucrando diferentes conjuntos numéricos (fracciones,
decimales y numeros enteros)

Instrucciones: El tiempo de desarrollo para esta guia esta estimado en 2 sesiones de 45 minutos cada una y que
usted puede distribuir durante la semana.

- Es necesario que utilice el cuaderno de la asignatura, lapiz y goma.

- De no poder imprimir esta guia, desarrolle en el cuaderno de la asignatura, se solicitara mas adelante.

- En la proxima guia (la n°8), al inicio de ésta ira la solucién de la guia n°7.

Adiciéon y sustraccion entre

numeros racionales

Una persona quiere poner rejas en el contorno de su piscina, cuya forma se asemeja a la de un
rectangulo. Para ello, ha realizado un esbozo del terreno y anoté las medidas correspondientes.

Una persona quiere poner rejas en el contorno de su piscina, cuya forma se asemeja a la de un rectangulo. Para elio, ha
realizado un esbozo del terreno y anoté las medidas correspondientes.
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a) Explica qué debes hacer para determinar el contorno total de la piscina.
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b) ¢Cudnto mide el contorno de la piscina?

10,5+ 4,92+ 19,5 +4,83 = 39,86
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l> Para resolver una adicion o sustraccion entre nuameros racionales escrito como decimal o fraccidn, puedes
considerar lo siguiente:

Si son nuameros decimales, estos se ordenan de manera
wvertical, con Ia condicion de que Ia coma gquede alineada.

Si son fracciones (i v i) se tiene:
Si la cantidad de cifras decimales no es igual, se complileta = <=

con ceros y se realiza el cailculo. Adicion P 2 + % = %—
En Ia situacion inicial se refgzl;/e lo siguiente: Sushaccion P é . % _=a- ‘E‘ng -b
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Por lo tanto, el contormo de la piscina mide 30.86 m. . 3 O A E—Sh=b 2 45 _ 24
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1. Resuelve las siguientes adiciones y sustracciones.
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2. Resuelve los siguientes problemas.

a. Lorena recorridé 13,42 km de un circuito el dia viernes; 15 km el dia sabado y el domingo, 0,08 km mas que el dia
viernes. ;Cuanto recorrié en total Lorena?

13, bz Vievines 113,de K Vierrey [+ 5abald| + Doulinko Yécohed bul J34all
008 Sdbodo : 4$Kwt 4113 42 Z& 42
T3 50 ‘Dowdngp : (3,4240/08:13,5 | |+ (5" ] 13§ Y, 9% Kua

s 22, 42 U1, 92

V<

: 1 . . ;
b. Un granjero vende — de su terreno, arrienda % y el resto lo destina para cultivar verduras. ;Qué parte del terreno
destina el granjero a los cultivos?
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mMultinlicacion entre nuumeros

racionales.

Para preparar una docena de galletas, Sandra necesita 11— taza de harina.
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* Encierra la(s) igualdad(es) correcta(s).

¢(Cuantas tazas de

harina necesitaré para
preparar 2 y media

docenas de galletas?
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* Responde la pregunta planteada.
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BPara multiplicar nGmeros racionales puedes representar los numeros involucrados como nimeros decimales o

fracciones y luego calculas el producto.
En la situacion inicial se tiene que:

Por lo tanto, Sandra utilizara 3;— tazas de harina para

preparar 2 y media docenas de galletas.

Ejemplo: Al multiplicar 2,52 « % se puede considerar lo
siguiente:

® Numero decimal: 2,52 - 0,6 = 1,512

* Marcgcon un ¢ silaigualdad es correcta. /
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EJERCITO

1. Resuelve las siguientes multiplicaciones.

a. 325+ (2= —b, 325’
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2. Resuelve los siguientes problemas.

a. Aproximadamente 1l partes del cuerpo humano
estan compuestas por agua. Si una persona tiene
una masa corporal de 90,5 kg, cuanta agua tendria

Recuerde escribirnos ante cualquier duda, los

correos son:

sancarlosmatematica7b7c8bila@gmail.com

profesoracautivomatematica@gmail.com
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resolver multiplicaciones
d. 2.45-= entre ellos es posible
utilizar la regla de los
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b. Un agricultor distribuye sus tierras de la siguiente
manera: la cuarta parte la destina para sembrar
hortalizas y de esta, la tercera parte, para plantar
tomates. ;Qué porcion del terreno utiliza para plantar

= cuerne? tomates?
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3. Analiza el siguiente ejercicio resuelto, determina el error cometido y luego corrigelo.

3., 445 __3./408)3-408 1.224 504
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Queridog alumnos y alumnag, log invitamog a vigualizar la

clage corregpondiente para la guia 8 en el siguiente link
hitpe://www.youtube.com/wateh?v=_cZ AwvH7FKY
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